書面質詢

李靜儀議員

倡結合文體大型活動以及續推消費優惠計劃激活社區經濟

當局近年分別推出了多次電子消費優惠計劃及消費大獎賞等活動, 為提振社區經濟和紓緩居民壓力起著正面效用;其中為期3個月的全城消 費大獎賞計劃於去年底結束,坊間認同計劃具一定成效。當局近期表示, 活動結束後會全面分析和檢視以評估成效,並會仔細研判未來的經濟發 展前景和相關狀況,就提振經濟的措施深入研究。

作為第六屆特區政府的開局之年,不少意見認為政府在今個財政年度應優化有關惠民措施及消費優惠活動,包括檢視可使用優惠的商舖種類、延長可使用優惠的期間,亦有反映一些長者和殘疾人士不懂或難以使用電子支付而無法享受優惠等情況,期望當局總結經驗,持續舉辦同類優惠活動,以鼓勵留澳消費、支援中小企發展和減輕居民生活壓力。

另外,本澳以"演藝之都"作為經濟適度多元發展的其中方向,在大型演出活動協調小組和各參與機構努力下,近期已於澳門戶外表演區順利舉行首場大型音樂會,反應正面。當局表示已收到約10份來自亞洲或歐美等地主辦方的戶外活動提案。為此,建議當局主動或鼓勵活動舉辦方推出計劃,讓參加有關演藝或體育盛事活動的遊客及居民,可獲得社區消費優惠折扣等,將人流引領至本澳其他社區,並延長旅客逗留時間、激活社區經濟,持續推動非博彩元素,逐漸展現本澳多元發展的特點。

為此,本人提出以下質詢:

- 一、當局近幾年因應社會和經濟情況,分別推出了多次不同形式的 電子消費優惠計劃及消費大獎賞等活動,其中,全城消費大獎賞計劃剛 於去年底結束。請問當局評估相關活動的成效如何?當局會如何檢視計 劃執行細節和居民意見,以總結經驗?
 - 二、社會期盼持續推出促進經濟和補助居民生活開支的計劃,請問

當局目前有否考慮推出新一期消費獎賞計劃或類似促消費活動?對於社會建議延長使用優惠的指定限期或簡化使用規定;以及有意見表示有長者或殘疾人士等群體不懂或難以使用電子支付而無法享有消費優惠,當局若加推類似促經濟和惠民措施時,會如何優化或放寬使用限制?

三、舉辦大型演藝和體育活動有利於吸引人流及帶旺經濟;基於場地容納人數、噪音和交通等因素,目前本澳的大型表演場地大多數集中於路氹區域。當局未來會否鼓勵大型活動的主辦方推出激活社區經濟的方案,例如聯動休企、酒店、旅遊業界及中小企,讓相關觀眾獲得社區消費折扣,從而帶旺社區消費,延長旅客的逗留時間?